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Tartalom:
Egy tanuló levelei.

Az ifjúkor
A boldogság útja. — Az ember és az idő.

Arany János Toldijáról. A rendetlenség következményei.
A remény és emlékezet.a barátság virágkora. A papiros kor.

Feladatok. Egyszerű levélmérleg. — Különfélék. Koczka- 
Szerkesztöi üzenetek.

(iondolatok.
Szélmalom rejtvény.rejtvény.

Gondolatok.
A szeretet melege olvan, mint a napsugár, üres lelkeken átmegy, a 

nélkül hogy megmelegítené . . mint a napsugár a levegőn.
A ki mindennel elégedetlen, az nem lehet jó ember, a ki mindennel 

elégedetlen az nem lehet okos ember.
A korláttalan szenvedély még akkor is csak pusztít, ha jót akarna

is különben.
A türelem épen annyi erőt takarít meg, mint a mennyit a türelmet­

lenség elpazarol: a türelmes ember tehát mindig kétszáz percent haszonra 
dolgozik.

Az ember magamagának a szobra, — de csak a halál leplezi le. 
Tetteké az élet, akaraté a nagy világ, -— a gondolaté a mindenség 

— ... a semmittevésé : az unalom.
Az akarat a tehetség pártfogója; e pártfogó nélkül vajmi 

boldogul.
Néha egyetlen gondolat kimeríti lelkünket, néha a mindenség issSffit--,... 

nek látszik képzeletünknek : fáradtan állunk meg néha az első virágnál, s 
máskor a hetedik égen túl is vakmerőén száguld képzeletünk ... A rózsa . 
előtt azt hisszük, hogy félistenek vagyunk, pedig egy rózsaszirmot 
bírnánk teremteni, - s a mindenségiben eltörpülünk/ Maradjunk csak a 
rózsa mellett: itt reszketés, borzongás nélkül gyönyörködhetünk az isteniben, 
mely egy parányba egész világot rak le.

A jólét a földön keres magának társat, a szenvedés az égfelé 
tekint, mert a vigasztalás onnan jő.

Az a legnagyobb hazugság, amit magunknak hazudunk.
A tehetség a nagy bankó : az ész a váltó pénz : de egyiket a másikért 

nem adják oda.
A pletyka olyan, mint a darázs, 

melyen legtöbb érett fürtöt talál.

nehezen

sem i

arra a szőlőtökére száll legelőbb, a
Mosdósy Imre.

F eladatok.

I. A kisebb (1. 2. oszt.) tanulók írjanak le egy tetszés szerint válasz- 
tott mesét.

II. A 3. 1. oszt. tanulók a Tanulók Lapja 4. számában közölt Tavasz 
ébredése czimü dolgozat alapján Írjanak le levélalakban egy hűvös tavaszi 
napon tett kirándulást.

III. A felsőbb osztályú tanulók dolgozzák ki a következő pontok 
szerint A vándormadarak költözése czimü feladványt:

Bevezetés. Az ősz, a természet hervadása mindnyájunkban fájó érzést 
és vágyódást kelt. Mire gondolunk és mi után sóvárgunk ?

Tárgyalás. I. A mi lelkűnkben is feltámad a vándorlás, bolyongás 
osztönes vágyódunk ismeretlen dolgokra és helyekre. „V Szeretnénk a 
mindennapi elet kötelékeiből felszabadulni, sorsunkat megváltoztatni és 
mindenek telett a teljes szabadságot élvezni. l>) Szeretnénk ismerni az isme­
retlent es elszallam idegen tájakra: érezzük a közeledő tél pusztítását félünk 
ennek kietlenségétől s vágyunk azokra a vidékekre, a hol örökös tavasz 
lény, meleg es virág

II. A kik
van.

múlandóságát s azért b) a földi vándorlás végére" gonckának 
múló örömök várnak az emberre.

Befejezés. A vándormadarak elköltöznek a tél szigorúsága elől szebb

a hol el nem
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egész életen át, ha nem akar elmaradni a világtól s az újabb 
kutatások s fölfedezések eredményeit fel akarja használni.

2. Mindig van mit tanulnunk. Tapasztalataink, körülmé­
nyeink változásai mindig újabb és újabb kötelességeket rónak 
ránk, olyanokat, a minőket eddig sohasem teljesítettünk; sok 
megpróbáltatás vár ránk az életben, melyek mintegy kényszerí­
tenek bennünket arra, hogy sokoldalú ismereteket szerezzünk. 
A kit veszteség ér, tanuljon meg az elveszített kedves halott 
sírja szélén bízni a Gondviselésben; aki jólétnek örvend, 
bánjék alárendeltjeivel durván, önkényesen; a kinek fölöslege 
van, ne feledkezzék meg a szegényekről s ne forduljon el szív­
telenül a nyomorban sinylődőtől; a ki valamint a jóra való emberek 
jólétének előmozdítására tehet, ne vonja meg tőlük pártfogását. 
Szeszélyes a sors, megtanítja tűrni a türelmetlent, engedelmes­
kedni a féktelent, kérni a daczosat, nélkülözni a gazdagot.

3- Az ember sohasem lehet teljesen független. A hivatalnok 
feljebbvalójának tartozik engedelmeskedni; az

ne

orvos a beteg
szeszélyeit tűrni kénytelen ; az ügyvéd a törvény rideg pontjainak 
veti magát alá; a tanár a tanulók gyengeségeivel szemben elnéző ; 
a gazda, bár látszólag a legfüggetlenebb, mégis a legszeszélyesebb 
kényúr, az idő zsarnoksága alatt áll. Mindnyájan a törvényeknek 
tartozunk engedelmeskedni, melyek nem azzal a szelíd jóakarattal 
mint az iskola, hanem nyers, elnézést nem ismerő szigorral 
bánnak el velünk, ha netalán nekik ellenszegülni megkísértenénk. 
Úgy az életben, mint az iskolában csak 
súlyát, ki nekik engedelmeskedni tud.

B) Az iskolában eltöltött idő életünk egy része s te, mint 
tanuló már abban benne vagy.

L Nemcsak azért tanulsz az iskolában, hogy leendő élet­
pályádra készülj. Az emlékezőtehetség fejlesztése, az ismeretek 
szerzése, a lélek felemelkedése a képzelem birodalmába az 
embernek kötelességei a társadalmi renddel szemben, stb mind 
o y dolgok, melyeket betölteni tartozunk és nekik nem mint 
iskolai feladatnak, hanem mint az élet magasabb követelései 
egyikének kötelességünk eleget tenni.

2 Erkölcsi életed nem akkor kezdődik csak, mikor hiva­
tásod terere lepsz. Te gyermek, testvér, tanítvány, barát vagy 
s ezen kulonfek viszonyokból reád a legnehezebb, de egyszeri■asmmmm

érzi a törvényekaz nem
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A boldogság útja.
Volt egyszer egy árva kis hú, szülei elhaltak, ö nem is 

emlékezett rá, hogy valaha édes, gondos anyai kéz ápolta volna. 
Jószívű parasztnők adtak neki egy kis meleg ételt, télen, ha a 
fagyos szélben didergett, egy elviselt pokróczdarabot, a mit már 
semmire sem tudtak használni, sőt ha láztól, nyomorúságtól 
gyötörve valamely kert sövényénél összeroskadt, a tehénistállóba 
is beeresztették, hol egy sarokban békén meghalhat, vagy meg­
gyógyulhat, a hogy az emberek sorsának intézője az ő végtelen 
irgalmával elvégezte.

De nem halt meg. Gyermekkora úgy suhant el feje fölött, 
mint a nap a posványos viz színén, nem hagyva lelkében semmi 
nyomát annak a tündén korszaknak, mely gazdagnál és szegény­
nél egyaránt meghozza az élet legszebb virágait.

A gyermekből ifjú lett, kinek szive tele volt mindennel, a 
mi szép, jó és nemes.

Egy gyönyörű tavaszi reggelen egyedül bolyongott az illatos 
tölgyerdőben, mely hatalmasan megkoszorúzta a vidék bérczeit. 
Szíve tele volt túláradó érzelemmel, lelke felemelkedett a pacsirta 
dalával a messze, sötétkéken ragyogó égbolt felé és a tavasz 
dicső harmóniája az ő szivében is visszhangra lelt, mintha soha 
nyomor, nélkülözés vagy szeretetlenség nem homályositotta 
volna el ifjú életét. Szivében békével és égi költészettel haladt 
a reggeli nap verőfényében, midőn a virágos hegylejtőn egy 
rózsaszinruhás gyönyörű leánykát pillantott meg.

Az ifjú ámulattal tekintett rá és félénken kérdé :
— Ki vagy te és honnan jösz ? Én még sohasem láttam

hozzád hasonlót.
A lány nyájas mosolylyal nézett reá.
—■ Én a Boldogság vagyok, mondá, hazám nem a földön 

van, a hajnali sugarakon szálltam a harmatos, virágillatos földre, 
hogy az ifjú Tavaszszal játszhassam. Te vagy talán a Tavasz?

— Nem, én csak egy szegény árva fiú vagyok, mondá 
szomorúan az ifjú, de szívesen játszanám veled, tévé hozzá 
félénken.

A leány tapsolt kis kezeivel.

Mikiin
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— Pompás lesz, jer utánam; ha utolérsz, ezt az égő piros 
rózsát neked adom. Az én rózsám nem hervad el soha, még a 
sírban sem pusztul el!

Kedves kaczagással iramodott tova a virágos lejtőn, parányi 
lábaival mint a madár szökött át a sziklákon és vízmosásokon, 
melyek a tavasz virágos szőnyegét megszakgatták. Hosszú szőke 
fürtjei mint aranypillangók repdeztek fejj körül és kipirult gyö­
nyörű arczát néha pajzánul visszafordította üldözője felé.

Az ifjú hévvel és ruganyosán vette üldözőbe, völgybe le, 
bél ezen föl, keresztül a bükkösön, sötét fenyő erdőn, virágos, 
hullámos réten, aranyló mezőkön. Fejük fölött égett a mindig 
magasabbra emelkedő nyári nap, pillangók rezegtek az illatos 
enyhe levegőben és végig búgott a rónán s hegyszakadékokon 
valamelyik közeli falucskából az esteli harangszó : Gin^alló 
jertek imádkozni.. . gingalló, gingalló ...

Az ifjú azonban nem hallott mást, csak játszótársa pajzán 
csengő hangját, mit sem látott, csak az égő piros rózsát a lány kebe­
len, mely úgy ragyogott, úgy villogott, mint egy rubin szív . ..
. . vMhíLmai- azt ,hoSy eléri, de az messzejárt előtte,
o\a siklott, mint a felhő árnyéka s ő kifáradva törtetett utána

88SSSE
de

— Utolértelek, suttogá fáradt 
szemet, e rózsa az enyém.

A nap éppen a látóhatár 
san kezdett kialudni és 
homálya.

mosolylyal az ifjú és lehunyta

.árukár'-
éjSüliül

Tattay J,

TANULÓK LAPJA.

Az ember és az idő.

5. szám. 3.

(Összehasonlítás vázlata.) L'*
Bevezetés. Amint az emberen uralkodik az idő s annak vál­

tozásai, úgy viszont az ember ura lehet az időnek, a melyet 
fel kell használnia. Mint a közmondás tartja: az idő felemészti 
a dolgokat és az intelem szól: Élj az idővel.

tárgyalás. I. Az emberen uralkodik az idő. a) Az ember 
anyagi természete szerint fejlődik virágzik s elhervad, mint bár­
mily más teremtmény, b) A múlt és jelen tapasztalatai nagyon 
befolynak az ember fejlődésére. A nemzetiség, éghajlat, "élet­
viszonyok, az uralkodó korszellem hatása mind befolyásolják az 
embert, c) Az időviszonyok jelölik ki az embernek hatáskörét 
s szolgáltatnak cselekvésének tárgyakat.

II. Az ember ura az időnek, a) Az emberi lélek kiszabadul 
az idő korlátái közül s nemcsak a múltba száll vissza, hanem 
messze a jövőbe is előre tekinthet, mint részese az örökkévaló­
ságnak ; erről tanúskodik a tudományok és művészetek minden 
lépése előre, b) Nagy szellemek előbbre viszik, vagy ideiglenesen 
visszatarthatják az idő folyását, c) Az ember haladhat az idő, a 
kor áramlatával és ellene is szegülhet, a szerint amint maga elé 
kitűzött feladatát megoldani akarja.

Befejezés. Ha az ember nem a pillanatnyi haszonra tekint, 
nem a szerencsétől vár mindent, hanem a belátó észt követi, 
saját önálló emberi méltóságát és az örök törvényeket veszi 
vezérül s nagyokat alkot, nem lesz az idő martaléka, de ő fog 
uralkodni az időn.
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Egy tanuló levelei.
aEIV.

Drága jó anyám!
Ha most odahaza lennék, kis öcsémmel reggel odamennénk 

hozzád s megcsókolva kezedet, elmondanám azt a szép verset, 
a mit a tanító ur betanultatok velem. Te magadhoz ölelnél s 
megcsókolnál, édes jó anyám, s azt mondanád mosolyogva és 
könyezve : »Legyetek jók édes gyermekeim !«

Most a távolban, drága nevednapjára csak irhatok. S elgon­
dolkodtam már sokáig, már napok előtt, hogy mit írjak, hogy 
milyen szépen írjak. Köszöntőkönyvet is vettem, azt is végig 
olvastam, de nem találtam egy verset sem benne, a mi azt 
kifejezte volna, a mit érzek. Kértem a tanár urat is, adjon valami 
szép verset, a mit neked nevednapjára elküldhessek. A tanár 
ur azt mondta: »Fiam! én neked nem adok verset, hanem csak 
tanácsot. írd le, próbáld leírni azt, a mit édes anyád iránt érzel, 
a mit neki legjobban kívánsz. Az lesz a legszebb s ennek fog- 
édes anyád legjobban örülni!«
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Imi megfogadtam a szavát s azt írom neked édes jó anyáin, 
hogy igen nagyon szeretlek s azt kívánom, hogy soha se legyen 
semmi bánatod. Azt kívánom, hogy a ]ó Isten áldjon meg 
örömmelteljes hosszú élettel, ne legyenek miattunk soha 
aggodalmaid !

Én ezen a napon újra fogadást tettem, hogv minden 
erőmmel arra törekszem, hogy bebizonyítsam neked fiúi 
tetemet. szere-

Aedd edes jó anyám, ezt a fogadásomat névnapi ajándékul, 
k rém az Istent, hogy adjon erőt fogadásom betöltésére; kérem 
ot minden nap, hogy téged óvjon meg minden bajtól és minden 
bánattól, edes atyámmal és Feri öcsémmel 

Apa kezeit és Ferikét csókolom 
maradok szerető

együtt, 
s neked édes jó anyáin

Károly.
engedelmes fiad

TANULOK LAPJA.4. 5. szám

Arany János Toldijáról.

• »sok derék cselédet, 
ugv szerettünk téged.«

megismervén letépi lováról,

Benczében me
cselédet,

on

Kik, mint gyermekünket,

s mikor a pesti temetőben Miklós őt 
midőn magához tér ijedtségéből:

i**
f.

EH 1
Pr*1'? 1
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TANULÓK LAPJA

Van benne azonban bátortalanság is. Megijed, mikor Miklós 
a temetőből reákiált; azt gondolta, hogy kisértet az s csak 
akkor hit szemeinek, hogy Miklóst látja, mikor végig tapogatta.

Mértékletessége nem engedi, hogy sokat igyék s Miklóst is 
figyelmezteti, hogy a bor megárt; azután mikor az jókedvében 
a bort a földre önti, sehogysem tetszik neki, szó nélkül megállni 
nem tudja, de gazdája iránt való tiszteletből nem mer mást mon­
dani, mint: »ejnye!« mintegy tiltakozva a féktelenség ellen.

Szóval: példásan jár el minden megbízatásában s igazi 
hűséggel viseltetik a család: Toldi Lőrinczné és Miklós iránt.

(Folytatása következik >

4. szám. ÍVs.

át
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A rendetlenség következményei.
Bevezetés. Vannak hibák, melyek bár erkölcsileg nem lát­

szanak nagyoknak, mégis sokszor a leghátrányosabb következ­
ményeket vonják maguk után. Rendesnek azt nevezzük, a ki 
mindent rendes, megszokott helyre tesz, mindent idejében tesz 
és gondosan végzi a reárótt teendőket.

Tárgyalás. A rendetlenség nem nevezhető véteknek, de a 
legtöbb esetben kellemetlenséget, sőt károkat okozhat.

A) Tégy mindent a megszokott helyre:
1. mert soha sincs máskép kezed ügyében, amire legjobban 

volna szükséged. A legbosszantóbb időpazarlás, ha a mester­
ember szerszámát, a háziasszony kulcsait, a kereskedő a szük­
séges nyugtát valahová elhányta s keresnie kell.

2. Sok romlik és veszik el a rendetlenség következtében.
B) Tégy mindent a kiszabott időben.
I. Halogatni igen sok esetben annyi, mint végleg elhagyni. 

Az egyszer haszontalanul eltöltött időt nem leheti vissza­
hozni. A szénát, mely az esőn elrothadt, egy pár nap előtt még 
biztos helyre lehetett volna tenni; egy uj kályha talán elejét 
vette volna a tűznek.
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C) Tanulj gondos lenni!
1. Gondatlan munka csak a rendetlenséghez szoktat. A ki 

zongorázni tanul, de restell a kótákkal bíbelődni, sohasem fog 
szabatosan játszani megtanulni.

2. Nincs az ilyen munkának semmi értéke, semmi haszna.
rossz ;egy pár év múlva

3
S3
m

UEgy rosszul épített ház kezdettől fogva 
a javítások felemésztik a házbért.

Befejezés. Nézd meg a rendetlen tanuló Íróasztalát, tinta­
tartóján egy halmaz könyv, füzete alatt az ott felejtett vajas­
kenyér. Hát a dolgozata milyen ? Mily haszontalan időtöltés, 
hogy egyszeri rendes munka helyett kétszer kell azt elkészíteni! 
Ezenkívül a rendetlenséggel még egyébb hibák párosulnak, mint

rósz szív, álnokság, stb.

|‘V

'
2

a lustaság, roszhiszemüség, hamisság,
rendetlen ember néha akaratlanul annyi kárt okoz, mint a 

mennyit sokszor a roszakarat. Légy rendes, pontos, körültekintő, 
mert a milyen az ember külsőleg, olyan a belseje is.
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Az ifjúkor a barátság virágkora.
uno,Ä£i4vm

miijén szeretet, mekkora barátság volt minden lapján mérve1 
Hol vannak, kik ama sorokat írták ? Beváltották *
Minő hamar elfelejtették őt iskolatársai!
iegaM^&,^VhogyJtn™tan"

A) Minden ifjúnak sok barátjEB*
3§mmm:'=‘

-e, a mit ígértek ?

vagy

a van.

annak meg-

4- A nézetek, elvek, hajlamok és

*
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A papiros kor.
Bevezetés. Volt arany kor, ezüst kor, vas kor; a mi korunkat 

papiros kornak nevezhetjük.
Tárgyalás. Helyes-e ez az elnevezés ?
1. A levélforgalom rendkívül emelkedett. Ennek oka az írás 

és olvasás tudásának majdnem általánossága, a közlekedési 
vonalaknak az egész világot átfogó hálózata, a közlekedés 
gyorsasága és a levélforgalom olcsósága. Azelőtt egyik helyről 
a másikra napok, hetek kellettek míg a levél eljutott, ma egy 
nap elegendő.

2. Az okiratok. Ma már mindarról, a mire azelőtt elég volt 
az adott szó, hiteles okmányt kell kiállítani. A különböző ható­
ságok üzletek stb. manap mind iktatóba vezetett iratok által 
érintkeznek.

3. Az irodalom is újabb időben rendkívüli termékenységet, 
bőséget mutat. Csak egyes tudományos kérdésekről, egyes kiváló 
férfiakról egész könyvtárakat Írnak össze. A szakirodalom annyira 
fejlődött, hogy még az egyes ipari és kereskedelmi ágakról is 
szakkönyveket írnak. S mennyire fejlődött az ifjúsági irodalom!

4. Újságok és folyóiratok szinte túlságos bőségben vannak. 
Politikai lapok, szépirodalmi, tudományos folyóiratok, ipari és 
kereskedelmi szaklapok egész a divatlapokig nálunk Magyar- 
országban is nagy számmal vannak. S különösen az újságok az 
eszmék kicserélésére, a közvéleményre rendkívül nagy befolyással 
vannak; s a mellett minden lapnak meg van a maga olvasó 
közönsége.

5. Végre megemlítjük a papírpénzt, sorsjegyeket, utalvá­
nyokat, váltókat stb. a melyek pénzértéküek s érczpénz alapjuk van.

Befejezés. Látjuk tehát, hogy méltán nevezhetjük korunkat 
papirkorszaknak. Ez elnevezés csak jellemző, de se nem vád, 
se nem dicséret, a kor követelménye, a melynek hatalmas esz­
közei az iratok. L. B.

A remény és emlékezet.
Bevezetés. Különös játéka a természetnek, hogy a föld 

különböző részein az égalj maga is külömböző. Az északi és 
déli sarkokon hideg, az egyenlítőnél forró s a kettő között 
változatos a hőmérsék. Ama sokféleségnek az alapja a gond­
viselés azon kiváló gondoskodása, hogy az emberiség lehetőleg 
sokoldalúkig fejlődjék; ezért nem adott mindenkinek egyforma 
észbeli tehetséget s érzelem világunkat is változatossá tette.

Tárgyalás. Van valami kevés közös vonás a reményben 
és emlékezetben, de még nagyobb közöttük az ellentét s ebből 
kifolyólag az emberek között bizonyos jellemző különbségeket 
is fejeznek ki.
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A) Miben egyeznek meg ?
i. Kiragadnak a jelenből, hogy a jövőt vagy a múltat 

bizonyos ideális világításban tüntessék föl előttünk.
Mindakettő kellemes adomány, de mindakettő ártalmas 

lehet reánk nézve.
a) A remény a türelmet fokozza: minden magasratörés és 

alkotás szolgálatában a remény áll, mert a nélkül, hocry. a 
sikerre kilátás ne nyílnék, senki sem kezdene semmit • másfelől 
azonban silánynak, sivárnak tünteti fel a jelent, légvárakat raizol 
élénk, felizgatja képzeletünket s a jövőben vakon hinni segít. 

o) Az emlékezet újra életre kelti bennünk az elmúlt boldog-

StmsS
i jelen ánt az eideklődést megsemmisíti és erejét

2.

megküzdeni csökkenti.

tefí fitálSudéz'etr1 k8ZÖttim°mbsé*szinté" kül8m-
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Előfizetési árak: Az előfizetési dijak
a »Tanulók Lapja» kiadóhivata­
lába IX. kér., Imre-utcza 9. sz. alá

küldendők.

Egyes szám ára 8 kr.

Egész évre . 
Fél évre . .

1 frt «0 kr.
- frt 80 kr.

Negyed évre .... — frt 4(1 kr. j
Megjelenik minden hó l-én'és 15-én.

AA két fazék.
(Makame.)*)

A •VVolt egyszer valahol egy kis fazék — ; de a külsején 
volt semmi ék; a belseje azonban mindig csordultig vala: A 
sok érintéstől elkopott a füle s oldala; mert a környéknek ifjai 
s vénei — ő hozzá jöttek éhüket, szórajukat enyhíteni. Mert a 
kis fazék, — melynek külsején nem vala semmi ék, s egy pá- 
zsitos domb oldalon álla — szerényen, csendesen magába, — 
színültig tele volt olyan ételekkel —, miket minden száj étvágy- 
gyal nyel el. . . S a kis fazék —, a melynek oldalán nem volt 
semmi ék, ha valaki éhségében, szórajában kért tőle egy fala- 

-, annak ö ingyen kettőt adott . . .
S volt egyszer máshol egy másik fazék . . . Bezzeg volt 

ennek oldalán sok mindenféle ék; mert a ki oda ment hozzá,
— az mind festé, rajzolá —, s mindenki, a ki jött, dobott be­
léje egy-egy falatot: s a fenekén mégis alig akadt — egy jó 
falat. Mert ezt a szegény kis fazekat — czifrázták, festették az 
igaz sokat, — de ritkán esett olyan eset, hogy a ki belé vetett
— egy kis adományt, ki ne vett volna mindjárt — két annyit 
belőle; — s a fazék a dőre, ezt csak tűrte, tűrte . . .

Tudjátok-e, hogy e két fazék — elsejét, másikát hogyan

nem

m■ I
í*II 'f* A.
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«anevezik ?!

Az elseje a szeretetnek, a másika a barátságnak volt a
—y. — e.

'm
fazeka.

Az emberek jellemét megítélheted, ha megvigyá 
zod, mit tartanak nevetségesnek. (8

Bevezetés. Az ember jelleme magatartásában, ruházatában, 
beszédmódjában, sőt nevetése módjában is visszatükröződik. De 
különösen megismerhetjük valakinek jellemét abból, hogy mi­
csoda dolgokon szokott nevetni.

Tárgyalás, i. A művelt s nemeslelkü ember csak olyan 
visszásatokon nevet, a melyek nem erkölcstelenek s nem ártal­
masok. Pl. Ha valaki az utczán kényesen feszeleg s egy kis 
gyümölcshéjban megcsúszik, nevetünk ; de nem nevethetünk, ha

*) Makame = rémes próza.
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Szerkesztő és kiadó:

Dr. RUPP KORNÉL
tanár.
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Egyszerű levélmérleg.
czivifizált világtól«, egv kies fekvésű, hegyektől körülvett 

ég csatornái, szakadatlanul esik. Ilyen- 
beleszáradt tentát feloldom és levél-

Távol a
helységben vagyok! Megerednek
kor előkerül a "porlepte kalamáris, a ,
íráshoz fogok. Írok egyet haza, az édes szülőnek, egyet meg 
barátomnak, kinek emberemlékezet óta tartozom a válaszszák no meg azután 
eevet az én kedves újságomnak a »Tanulók Lapjának« is. Az utóbbin 
(mint rendesen, tovább szalad a toliam és egy egész ivet töltenem ki a 
feketebarnás betűk. Ezt ajánlva fogom elküldeni Igen ám, - es ez a bok- 
kenő — de nem tudom, hogy 15 avagy 20 kros helyeget ragaszszak-e reá .

“ an, már 20 kr. bélyege, kell ragasz-iHiSIP
ny0m Ugyebár tisztelt szerkesztő úr, levelemért nem bírságolták meg ?

az

vagy

nem

A'.

Ajánlható könyvek.

S*ÜS
25 kr. s kapható minden könyvkereskedésben.

Megfejtési határidő április 9. A legjobb dolgozat írójának a Termeszei- 
tudományi olvasmányok egyik (2 írt 4o kros) kötetét tűzzük ki jutalmul.

A 2. számban közölt feladatokat kidolgoztak a 4. számban közűiteken 
kívül: Nagy Ferencz (Heggel és este) Karczag ; Stettler Samu (Reggel és 
estei N.-Kanizsa; Bárczy Ödön (Reggel és este) Nyitra; Krajlia Boriska 
(A megfagyott gyermek) Sopron; Grüner Rezső ( A megfagyott gyermek) 
Privigye Maros 'Imre i A megfagyott gyermek) Bpest; Janisch Lajos (Keg- 
gel és este, Eperjes: SÖŐ& Zoltán (Reggel és este) N.-Károly; S.
(A reggel és este) Bpest.: Friin Aranka (Reggel és este) Bpest. Az alma 

esik fájától ezimüt: Kitnji Zsigmond (N.-Kanizsa), Kaltenecker 
Károly (Szombathely), Herczeg György (Bpest.)

A kitűzött jutalmat, a Hősük czimü diszkötésü 12 írt 50 kros) mun­
kát Herezés György budapesti ev. ref. fögymnáziumi 5- oszt. tanuló (la.kik

»Az alma nem mesze esik fájától« czimü

nem messze

Budapesten, Lónvuy-utcza ki. a.) 
dolgozata nyerte el.
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Közli : Eckhardt Ferencz.
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KOCZKAREJTV E N Y.
Közli : Bárczy Ödön.
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Szerkesztői üzenetek.Bilit3- oszt.
Markoviig és (Inai Budapest, Lázár-u, 13.
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